
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Sekolah  : SMAN 2 Polewali 

Kelas/Semester : XII/1 

Tema :  Bekerja keras dan tanggung jawab 

Sub tema :   Menganalisis makna bekerja keras dan tanggung jawab 

Pembelajaran ke :  3 

Alokasi Waktu :  10 menit 
A. Tujuan pembelajaran : 

Melalui pembelajaran Discovery Learning dengan metode literasi diskusi , peserta didik dapat 

Menganalisis makna bekerja keras dan tanggung jawab, memiliki sikap jujur, berpikir tingkat tinggi (berpikir 

kritis dan kreatif), mandiri, serta mampu berkomukasi dan bekerjasama dengan baik. 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Pendahuluan (2 menit) 

a. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa 

kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

b. Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan dengan materi sebelumnya serta mengajukan 

pertanyaan untuk menghubungkan materi selanjutnya 

c. Menyampaikan motivasi tentang manfaat mempelajari materi: Menganalisis makna bekerja keras dan 

tanggung jawab  

d. Menyebutkan poin-poin yang akan dipelajari, serta metode belajar yang akan ditempuh. 

2. Kegiatan Inti (6 Menit) 

a. Peserta didik diberi panduan untuk mengamati materi makna bekerja keras dan tanggung jawab 

b. Guru memberikan kesempatan peserta didik untuk mengidentifikasi hal yang belum dipahami dan 

menanyakannya berkaitan dengan materi makna bekerja keras dan tanggung jawab. 

c. Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk berdiskusi, mengumpulkan informasi, dan saling 

bertukar informasi mengenai makna bekerja keras dan tanggung jawab. 

d. Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok, mengemukakan pendapat atas presentasi yang 

dilakukan, kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok mempresentasikan. 

e. Guru memberikan tes tertulis tentang materi yang dipelajari 

f. Guru memeriksa jawaban peserta didik  

g. Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang materi yang dipelajari yaitu makna bekerja keras dan 

tanggung jawab. 

3. Penutup (2 Menit) 

a. Guru menyampaikan materi pembelajaran selanjutnya 

b. Guru dan peserta didik berdoa, dan diakhiri dengan salam   

C. Penilaian 

1. Penilaian Sikap : 

Penilaian aspek sikap mengunakan jenis non tes yaitu observasi terhadap sikap komitmen peserta didik berupa 

disiplin waktu, tanggung jawab mengikuti prosedur dalam menyerahkan atau mengirimkan tugas. 

2. Penilaian Pengetahuan : 

a. Teknik : Penugasan.  

b. Bentuk : Uraian 

(Terlampir) 

3. Penilaian Keterampilan 

4. Tehnik : Unjuk Kerja 

5. Bentuk : Checklist 
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